
聊城交运集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、黑土是地球上最珍贵的土壤资源。我国东北黑土区总面积约103万平方公里，其中典型黑土区面积约17万平方公里，是我国重要的商品粮基
地。下列关于黑土地形成的原因中，正确的是                    。

 A．腐殖质演化

 B．有机质含量高

 C．空气氧化结果

 D．富含二氧化锰

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查地理国情。

东北地区纬度较高，气候较为寒冷。而黑土地是寒冷气候条件下，地表植被死亡后经过长时间腐蚀形成腐殖质后演化而成
的，以其有机质含量高、土壤肥沃、土质疏松、最适耕作而闻名于世，素有“谷物仓库”之称。

A项正确，黑土地是寒冷气候条件下，地表植被死亡后经过长时间腐蚀形成腐殖质后演化而成的。

B项错误，有机质含量高是东北黑土地的特点。

C项错误，空气氧化不是黑土地形成的原因。

D项错误，富含二氧化锰不是黑土地形成的原因。

故正确答案为A。

2、下列关于我国的国家中心城市的说法，错误的是：

 A．目前确定的国家中心城市中已包含了所有的直辖市

 B．目前确定的国家中心城市中最靠西的城市是重庆市

 C．国家中心城市的政治、经济、文化等多方面具备引领、辐射、集散功能

 D．国家中心城市在《全国城镇体系规划》中处于城镇体系层级的最高位置

『正确答案』
B
『答案解析』

B项错误：2016年5月，经国务院同意，发改委和住建部联合印发《成渝城市群发展规划》指导文件，其中《规划》中首次明
确提出，成都要以建设国家中心城市为目标，增强成都西部地区重要的经济中心、科技中心、文创中心、对外交往中心和综
合交通枢纽功能。而北京、天津、上海和广州均位于我国东部，只有重庆和成都位于我国的西南地区。而成都比重庆更靠
西，因此，目前确定的国家中心城市中，最靠西的城市是成都市。

A、C、D正确：国家中心城市是住房和城乡建设部编制的《全国城镇体系规划》中提出的处于城镇体系最高位置的城镇层
级。国家中心城市在全国具备引领、辐射、集散功能的城市，这种功能表现在政治、经济、文化、对外交流等多方面。2010
年2月，住房和城乡建设部发布的《全国城镇体系规划纲要（2010-2020年）》明确提出五大（北京、天津、上海、广州、重
庆）国家中心城市的规划和定位，其中包括了四个直辖市。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、对偷盗婴儿的行为以绑架罪论处的，必须是行为人（　　）。
 A． 导致婴儿死亡的

 B． 出于出卖目的

 C． 以勒索财物为目的

 D． 已完成该犯罪行为
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『正确答案』
C
『答案解析』
《刑法》第二百三十九条规定，以勒索财物为目的偷盗婴幼儿的以绑架罪论处。因此C项正确。

4、张某使用某公园月票在公园散步时，被树上坠落的枯枝砸中受伤。张某因受伤赔偿与公园发生纠纷。以下观点，正确的是：

 A．受伤结果是自然因素造成的，所以公园管理处不承担责任

 B．受伤结果不是公园管理处造成的，所以公园管理处不承担责任

 C．受伤结果是由公园管理处直接造成的，所以公园管理处应当承担责任

 D．受伤结果是公园管理处的管理过失造成的，所以公园管理处应当承担责任

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查民法知识。

《中华人民共和国侵权责任法》第九十条规定：“因林木折断造成他人损害，林木的所有人或者管理人不能证明自己没有过错
的，应当承担侵权责任。”题干中，林木所有人或管理人为公园，公园并非直接造成了张某的受害结果，而是管理过失造成
的。公园管理处不能证明自己没有过错的，应当对张某承担侵权责任。

故正确答案为D。

5、党的二十大报告提到，十八大以来“我们深入贯彻以人民为中心的发展思想，在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住
有所居、弱有所扶上持续用力，人民生活全方位改善”。下列有关内容表述正确的是：

①及时调整生育政策

②人均预期寿命增长到八十八点二岁

③城镇新增就业年均一千三百万人以上

④互联网上网人数达十三亿三千万人

⑤居民人均可支配收入从一万六千五百元增加到三万五千一百元

⑥基本养老保险覆盖十亿四千万人，基本医疗保险参保率稳定在百分之九十五

 A．①②③④

 B．①③④⑤

 C．②④⑤⑥

 D．①③⑤⑥

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

①③⑤⑥正确，②④错误，党的二十大报告中“一、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革”部分指出：“人均预期寿命增长
到七十八点二岁。居民人均可支配收入从一万六千五百元增加到三万五千一百元。城镇新增就业年均一千三百万人以上。建
成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系，教育普及水平实现历史性跨越，基本养老保险覆盖十亿四千
万人，基本医疗保险参保率稳定在百分之九十五。及时调整生育政策。改造棚户区住房四千二百多万套，改造农村危房二千
四百多万户，城乡居民住房条件明显改善。互联网上网人数达十亿三千万人。人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、
更有保障、更可持续，共同富裕取得新成效。”“人均预期寿命增长到七十八点二岁”而不是八十八点二岁；“互联网上网人数达
十亿三千万人”而不是十三亿三千万人。

故正确答案为D。

6、下列做法在日常生活中可行的是（　　）。
 A． 医用酒精和工业酒精的主要成分相同，都可用于伤口消毒

 B． 喝牛奶、豆浆等富含蛋白质的食品可有效缓解重金属中毒现象

 C． 由于淀粉有遇碘变蓝的特性，可利用淀粉检验加碘食盐的真假

 D． 低血糖症状出现时，吃馒头要比喝葡萄糖水见效快
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